

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы живут на широкую ногу | 20 ans de développement durable en Suisse depuis le Sommet de la Terre de Rio

Author: Людмила Клот, [Невшатель](#), 02.05.2012.



Обложка к "Отчету по устойчивому развитию 2012»

Наслаждаясь исключительным уровнем жизни, жители Швейцарии потребляют в три раза больше природных ресурсов на душу населения, чем это предусмотрено их планетарным запасом.

|

Office fédéral de la statistique a publié le Rapport sur le développement durable 2012. Il donne un aperçu, à l'occasion de conférence «Rio+20», des évolutions enregistrées au

cours des vingt dernières années en Suisse en matière de développement durable.
20 ans de développement durable en Suisse depuis le Sommet de la Terre de Rio

По сравнению с другими странами уровень жизни в Швейцарии исключительно высок. Но все имеет свою цену: страна потребляет слишком много невозобновляемых ресурсов. Об этом говорится в [«Отчете по устойчивому развитию 2012»](#), опубликованном на этой неделе Федеральной статистической службой.

90-страничный документ был подготовлен по заказу Федерального бюро по территориальному развитию, Федерального управления окружающей среды, а также Швейцарского управления по развитию и сотрудничеству. Этот документ будет представлен Швейцарией на Международном саммите «Рио+20», который пройдет в июле. В отчете указывается направление устойчивого развития, в котором страна движется 20 лет спустя после исторического Саммита Земли в Рио-де-Жанейро в 1992 году.

[Продолжительность жизни](#) за последние 20 лет выросла на 8% для женщин и на 9% для мужчин, причем до старости жители Швейцарии находятся в добром здравии. Уровень самоубийств снижается (правда, в отчете не был отмечен рост [организованных самоубийств](#) – очередной признак достижений цивилизации и общества потребления услуг?). Три четверти швейцарцев заявили, что [«очень довольны»](#) своей жизнью – это высокая доля по международным стандартам. Доходы населения с начала 2000-х годов находятся на стабильно высоком уровне. При этом 15% населения живет «на грани бедности», но этот процент несколько ниже, чем в среднем по Европейскому Союзу.

Неравномерное распределение ресурсов

Как мы уже заметили, коммунизм во всем мире пока не наступил, и ресурсы по-прежнему распределяются неравномерно. Швейцарцы из числа 20% самых богатых людей страны зарабатывают в четыре раза больше, чем те, кто находится в 20-процентной группе самых бедных жителей страны. А разница в заработной плате [между мужчинами и женщинами](#) за последние годы составила около 23%. Впрочем, авторы отчета считают, что ситуация с равенством полов улучшилась, если высчитывать ее из соотношения мужчин и женщин среди депутатов парламента. Если в 1991 году 18% парламентских кресел занимали женщины, то сегодня их пропорция увеличилась до 30%.

Неравномерно распределены образовательные возможности: молодые иностранцы в четыре раза реже продолжают учебу после школы, чем юные швейцарцы.

Высокий уровень потребления

И здесь можно говорить о несправедливости в распределении мировых ресурсов. К примеру, один житель Швейцарии потребляет почти в три раза больше ресурсов и экологических услуг, чем их предусмотрено планетарными запасами в среднем в мире на душу населения.

Швейцария ставит перед собой, однако, задачу добиться более равномерного распределения ресурсов между странами, - признает отчет. С 1992 года Конфедерация увеличила долю внутреннего валового продукта, которую она тратит

на официальную помощь в целях устойчивого развития, примерно на 15 процентов - с весны 2011 года он составляет 0,5% ВВП. Дополнительные ресурсы выделяются на защиту климата и [проекты водоснабжения](#) в развивающихся странах. Правда, ООН требует от развитых стран инвестировать 0,7% своего ВВП в помощь устойчивому развитию. Пример здесь показывают Норвегия (1,10%), Люксембург (1,09%), Швеция (0,97%) и Дания (0,90%).

Расходы невозобновляемых природных ресурсов

Швейцария потребляет слишком много своих невозобновляемых природных ресурсов. Часть из них не сможет быть сохранена для следующих поколений. К примеру, общая стоимость производственных материалов в Швейцарии с 1992 года возросла более чем на 20% (материалов сегодня требуется намного больше, чем и объясняется глобальный рост их стоимости). Прямое следствие этого - увеличение [количество мусора](#): производство бытовых отходов возросло с 1992 года более чем на 30 процентов!

Впрочем, кое с чем Швейцарию можно поздравить: в целом стоимость используемых материалов по отношению к ВВП с 1992 года уменьшилась на 5%. Это стало возможным благодаря прогрессу в производственном процессе, созданию новых, более совершенных видов материалов. Кроме того, Швейцария – чемпион по переработке мусора. Здесь перерабатывается на 50% больше отходов, чем в среднем по европейским странам. Немного увеличилось потребление биопродуктов, сейчас в Швейцарии 6% потребляемых продуктов имеют пометку «био». А популяция гнездовых птиц (всего 171 вид) в Швейцарии даже чуть возросла. Как и площадь ценных лесов.

Инвестировать в инновации

Лучше всего Швейцарии удаются инвестиции в человеческий капитал. Например, за последние 20 лет улучшились навыки чтения у 15-летних швейцарцев, а также возросла имеющаяся в наличии квалифицированная рабочая сила для работы в научной сфере и области высоких технологий, увеличилось число патентных заявок. Одновременно возросли расходы на исследования и научные разработки. На инвестирование в инновации тратится значительная часть ВВП.

[экономика Швейцарии](#)
[уровень жизни в Швейцарии](#)
Статьи по теме
[Третья жизнь швейцарских пенсионеров](#)
[Швейцарцам предлагают бесплатные деньги](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/13380>